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«Στην Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός θα δώσει σαφές στίγμα»

Αισιόδοξος ότι η κυβέρνηση θα ανατρέψει την επερχόμενη μείωση συντάξεων μετά την παταγώδη
διάψευση των προβλέψεων του ΔΝΤ που τις επέβαλε και θα προχωρήσει με σαφείς κινήσεις για την
πραγματική οικονομία που θα παρουσιάσει ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας στην Διεθνή Έκθεση
Θεσαλονίκης  τον  Σεπτέμβριο,  εμφανίστηκε  ο  πρόεδρος  της  Διαρκούς  Επιτροπής  Οικονομικών
Υποθέσεων Μάκης Μπαλαούρας μιλώντας Στο Κόκκινο και τον Δημήτρη Κουκλουμπέρη.

Η συνέντευξη :
Η απελευθέρωση των Ελλήνων στρατιωτικών

Κατ’ αρχήν πρέπει να χαιρετίσουμε την διπλωματική κίνηση που γινόταν τόσο καιρό από τις
αρμόδιες υπηρεσίες και από την πολιτική ηγεσία.  Σας θυμίζω, δυο- δυόμιση μήνες πριν είχε
συναντήσει ο πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας τον πρόεδρο της Τουρκίας Ερντογάν, περίπου δυο ώρες
συνομιλούσαν και ο πρωθυπουργός δήλωσε ότι τέθηκαν οι βάσεις για μια καλύτερη συνεργασία
μεταξύ των δύο κρατών. Επίσης τέθηκε τo ζήτημα των δυο στρατιωτικών, αλλά τότε δεν δήλωσε
περισσότερα. Πρέπει να χαιρετίσουμε αυτή την επιτυχία της χώρας μας και να δούμε ότι οι
πλευρές εκείνες που έλεγαν να κάνουμε ανταλλαγή, όπως η ΝΔ και ιδίως η κ. Μπακογιάννη με τους
οκτώ  στρατιωτικούς,  που  τους  δόθηκε  άσυλο  από  τη  χώρα  μας  διότι  τότε  θα  γινόμασταν
καταγέλαστοι όχι μόνο στην Ευρώπη αλλά και σε όλο τον κόσμο, γιατί θα επρόκειτο για καταπάτηση
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Καταλαβαίνετε όταν πολλοί από εμάς έχουμε περάσει την εποχή της δικτατορίας όταν θυμόμαστε ότι
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τα κράτη της Ευρώπης αρνούντο να έστελναν πίσω τους αντιστασιακούς, που ζούσαν στην  Ευρώπη,
γιατί τους κατάγγελλε η Χούντα και τους ήθελε για να τους δικάσει στην Ελλάδα, καταλαβαίνετε
ότι θα φτύναμε αυτά τα οποία σαν ιστορική πορεία είχαμε διαγράψει όλα αυτά τα χρόνια.

Ορόσημο η έξοδος από το μνημόνιο

Τώρα να πάμε στην έξοδο από το μνημόνιο. Είναι ένα ορόσημο που σηματοδοτεί την πορεία της
χώρας, όχι μόνο στο θέμα της οικονομίας αλλά και στα θέματα της πολιτικής, της κοινωνικής και
αν  θέλετε  και  της  πολιτισμικής  πορείας,  γιατί  όλα  αυτά  καταβυθίστηκαν  στα  χρόνια  των
μνημονίων.

Η κυβέρνηση σωστά λέει ότι είναι ορόσημο και σωστά δεν βγαίνει στους δρόμους να πανηγυρίσει.
Προχθές είχαμε μια σημαντική συμβολική επιτυχία γιατί έπεσε η ανεργία κάτω από το 20%. 
Συμβολικά δηλαδή είναι ένα πολύ μεγάλο γεγονός. Όλοι προσδοκούσαν και οι ξένοι οίκοι και οι
θεσμοί ότι θα γινόταν του χρόνου αυτή η πτώση. Αυτό σημαίνει ότι είναι πάρα πολύ θετικό ότι
πάμε καλύτερα από ότι πηγαίναμε στον παρελθόν, αλλά δεν μπορούμε να πανηγυρίσουμε. Δηλαδή το
ότι υπάρχουν τώρα κάτω από ένα εκατομμύριο άνεργοι μπορεί να πανηγυρίσει κανείς και από την
πολιτική ηγεσία αλλά και από την κοινωνία; Επομένως αυτό που λέει η κυβέρνηση είναι παρά πολύ
σωστό. Δηλαδή είναι ορόσημο γιατί κλείνει ένα οκτάχρονο κεφάλαιο δυστυχίας και βάσανου του
ελληνικού λαού αλλά ταυτόχρονα όλα τα κατάλοιπα που υπήρχαν εξακολουθούν να υφίστανται.

  Έχουμε μεγαλύτερους βαθμούς ελευθερίας . Είναι όπως με όλα τα άλλα κράτη που βρίσκονται στο
σύμφωνο σταθερότητας αλλά και τα κράτη που βγήκαν από τα μνημόνια. Η διαφορά από την Κύπρο,
Πορτογαλία ή Ιρλανδία είναι ότι εμείς θα έχουμε περισσότερη παρακολούθηση της ελληνικής
οικονομίας από τη Κομισιόν. Αυτό σημαίνει ότι θα δίνουν συμβουλές όταν θεωρούν ότι κάτι
γίνεται στα δημοσιονομικά. Το μνημόνιο ήταν βάσανο μεγάλο όχι μόνο στα οικονομικά (αυτό δεν το
ξέρει ο ελληνικός λαός πολύ), ακόμη και στα θέματα της παιδείας, ακόμη και σε θέματα άλλα. Ας
το σκεφτεί λιγάκι ο ελληνικός λαός, στην Παιδεία ή στην Αυτοδιοίκηση είχανε λόγο οι δανειστές
μας. Δηλαδή και σε ζητήματα τέτοια που δεν αφορούσαν σε δημοσιονομικά πράγματα.

 Από εδώ και πέρα θα έχουμε μεγάλους βαθμούς ελευθερίας.  Η εξέλιξη που θα έχουμε θα είναι μια
παρακολούθηση της ελληνικής οικονομίας, όχι παρεμβάσεις όπως τις γνωρίζαμε μέχρι τώρα. Για να
μην  ξεχάσουμε  τα  στοιχεία  της  ελληνικής  οικονομίας  είναι  πολύ  θετικά.   Πρώτον,  τα
δημοσιονομικά μεγέθη πάνε εξαιρετικά καλά, ο προϋπολογισμός έβγαλε πάλι υπερπλεόνασμα. Και το
σημαντικότερο είναι ότι έχουμε υπερπλεόνασμα στον ΕΦΚΑ. Αυτό είναι πολύ σημαντικό. Γιατί από
1/1/19 έχουμε την υποχρέωση, ψηφίστηκε νόμος, για τη μείωση των συντάξεων. Το επιχείρημα που
μας φέρανε από το ΔΝΤ ήταν ότι δε θα πιάναμε τα πλεονάσματα και δε θα είχαμε ανάπτυξη, και
επομένως έπρεπε να γίνει περικοπή συντάξεων. Όμως έχουμε σημαντικά στοιχεία ανατροπής αυτής
της επιχειρηματολογίας και της πίεσης που μας άσκησαν, διότι τα επιχειρήματα του ΔΝΤ έχουν
καταρριφθεί παταγωδώς. Πρώτον, έχουμε υπερπλεονάσματα ενώ το ΔΝΤ έλεγε ότι δεν θα έχουμε
πλεονάσματα ή δεν θα έχουμε ικανοποιητικά πλεονάσματα και δεύτερον έλεγε ότι δεν θα έχουμε
ανάπτυξη. Δεύτερον έχουμε ανάπτυξη. Υπολογίζουμε ότι θα έχουμε το 2018, αυτό το έτος που
διανύουμε, πάνω από 2% και το ΄19 θα έχουμε ακόμη μεγαλύτερη ανάπτυξη.

Αισιοδοξία για τη μη μείωση των συντάξεων και επιπρόσθετα θετικά μέτρα

 Εγώ ευελπιστώ πως δε θα γίνει η μείωση των συντάξεων. Η άποψή μου είναι ότι μας ανοίγει
πολλούς ορίζοντες για να έχουμε αυτή την αλλαγή πλεύσης στην περικοπή των συντάξεων. Είμαι
αρκετά αισιόδοξος. Ήδη η ανεργία μειώθηκε από το ορόσημο του 20% . Έχουμε μια πολύ μεγάλη
αύξηση του τουρισμού εφέτος. Έχουμε άνοδο της βιομηχανικής παραγωγής, άνοδο των πωλήσεων και
έχουμε πτώση των ομολόγων. Το Μπλούμπεργκ χθες ανακοίνωσε ότι τα ελληνικά ομόλογα είναι τα πιο
ασφαλή και αποδοτικά για τους επενδυτές. Άρα έχουμε τέτοια μηνύματα που αναγκαστικά οι
δανειστές μας και κυρίως το ΔΝΤ θα καταλάβει ότι δεν μπορεί με δογματισμό, να εμείνουν σε
ζητήματα τα οποία έχουν καταρριφθεί και επιστημονικά.

 Νομίζω ότι στη Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός θα δώσει ένα σαφές στίγμα προς τα πού θα πάμε, με
κινήσεις της κυβέρνησης για την πραγματική οικονομία. Θα δούμε εκεί ανακοινώσεις για τη μείωση
των φορολογικών βαρών, που πράγματι είναι βαριά. Το μίγμα της οικονομικής πολιτικής δεν μπορεί
να είναι μόνο με αριθμούς, το μίγμα πρέπει να γίνεται με κοινωνικούς όρους. Όταν λοιπόν



βρήκαμε μια κατεστραμμένη χώρα, όταν οι άνθρωποι βουτούσαν στους κάδους για να βρουν ένα
κομμάτι  να  φάνε,  κι  αυτό   λύθηκε  με  το  Εισόδημα  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  με  την
ιατροφαρμακευτική  περίθαλψη σε 2,5 εκατομμύρια συνανθρώπους που πάσχουν, και αυτό σημαίνει
ότι από κάπου έπρεπε να πάρεις τα λεφτά. Τα λεφτά τα πήραμε από εκείνους οι οποίοι είχαν
μεγαλύτερη δυνατότητα. Τώρα λοιπόν είμαστε σε μία άλλη φάση πέραν του μνημονίου αλλά και σε
μία φάση άλλη όπου θα εξομαλυνθούν σταδιακά.

Αμέσως μετά την έξοδο από το μνημόνιο θα αυξηθεί ο κατώτατος μισθός και θα επαναφερθεί η
ελευθερία σύναψης των ΣΣΕ.

Ακροδεξιός λόγος- κατασκευασμένες ειδήσεις η πολιτική  της ΝΔ

Η Νέα Δημοκρατία ποτέ μετά την μεταπολίτευση δεν είχε ακροδεξιά στίγματα, τώρα έχει έντονο
χρωματισμό στην πολιτική της. Όπως έχει αποδειχθεί και στην Αυστρία, την Τσεχία, την Ουγγαρία,
την  Πολωνία,  θα  χάσουν  οι  δυνάμεις  της  Δεξιάς  από  τις  δυνάμεις  της  Ακροδεξιάς,  είναι
μαθηματικά βέβαιο». Οι αυθεντικές ακροδεξιές δυνάμεις κερδίζουν πάντα.

Όσον αφορά το δήθεν SMS του Μαξίμου προς τα στελέχη και στους βουλευτές είναι γελοιότητες που
κατασκευάζονται όχι μόνο από media, αλλά από ένα πλήθος κατασκευαστών με τη ΝΔ. Κανείς από
εμάς, ούτε εγώ ούτε συνάδελφοι μου με τον ίδιο θεσμικό ρόλο έλαβαν τέτοιο SMS.

Νομίζω ότι ο ελληνικός λαός τα βλέπει και τα κρίνει. Μου θυμίζει την εποχή του δημοψηφίσματος
του ΄15, όπου έβγαλαν όλους τους σκελετούς και ειπώθηκαν τόσες ανακρίβειες που συνέτειναν στο
σημαντικό αποτέλεσμα.

Για εμένα η κυβέρνηση πρέπει να επιταχύνει τους ρυθμούς της. Το ζήτημα είναι η λειτουργία του
δημόσιου τομέα. Οι υπουργοί πρέπει να προχωρούν με σχέδιο, τόλμη και αποφασιστικότητα.

Ακούστε : 

Πηγή: http://www.stokokkino.gr/article/1000000000068403/Stin-THessaloniki-o-prothupourgos-tha-
dosei-safes-stigma
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